



## 中共中央政治局召开会议

### 分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势 研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作 审议《关于2019年脱贫攻坚成效考核等情况的汇报》和《关于中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”情况的综合报告》

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月27日电 中共中央政治局3月27日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济运行形势,研究部署进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,审议《关于2019年脱贫攻坚成效考核等情况的汇报》和《关于中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

3月25日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,听取疫情防控和当前经济形势的汇报,研究当前疫情防控和经济社会工作,决定将有关意见提请中央政治局会议审议。

会议认为,经过全国上下和广大人民群众艰苦努力,疫情防控取得阶段性重要成效,经济社会秩序加快恢复,成绩

来之不易。当前,国内外疫情防控和经济社会正在发生新的重大变化,境外疫情呈加速扩散蔓延态势,世界经济贸易增长受到严重冲击,我国疫情输入压力持续加大,经济发展特别是产业链恢复面临新的挑战。要因应国内外疫情防控新形势,及时完善我国疫情防控策略和应对举措,把重点放在外防输入、内防反

弹上来,保持我国疫情防控形势持续向好态势。

会议强调,要继续抓紧抓实抓细疫情防控工作各项重点工作,不断巩固和拓展疫情防控成效。要毫不放松抓好重点地区疫情防控工作,继续做好医疗救治工作,加强对重症患者精准施治,最大限度提高治愈率、降低病亡率。对出院患者

要做好医学观察、跟踪随访、恢复期康复工作。要完善社区防控措施,稳妥做好疫情善后工作,逐步恢复正常生产生活秩序。湖北省要同有关省份加强对接,有序做好本地人员外出就业、外地滞留在鄂人员返鄂等工作。要继续加强北京等其他重点地区防控。要健全低风险地区及时发现、快速处置、精准管控、有效

救治的常态化防控机制,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,完善并及时启动相关防控预案,坚决防止疫情反弹。会议指出,要加强对境外我国公民的关心关爱,驻外使领馆要做好领事保护、防护指导和物资保障,保护他们的生命安全和身体健康。要密切跟踪和分析全球疫情走势。

(下转2版)

## 陈三宝:养牛让我脱贫又脱单

讲述人:陈三宝(离石区吴城镇下三交村建档立卡贫困户)  
记录人:本报记者 冯海观

“正月里来梅花开,花开花落人人爱。光棍有心采一枝,带回家去没人戴……”,每次村里有民间剧团演出,总少不了这首叫《光棍苦》的曲子。过去,一听到这个调调心里就不是个滋味。其实,我知道自己还是想过跟别人一样的“老婆孩子热炕头”的家庭生活。

我叫陈三宝,已经50岁了。过去村里人叫“老光棍”。去年农历六月,我和小时候的隔墙邻居冯金莲走到了一起,这件事至今在村子里还是新鲜事。

在这之前,口袋里稍微有点钱,我就会相跟三四个要好的下饭馆凑热闹,光棍的日子“一人吃饱全家不饿”,钱根本攒不住。“穷沟沟里,这样的光景谁能看上咱?50岁的老汉了,谁还会跟着你受穷咧?”年龄大了,邻里没人相信我这辈子还能讨到媳妇成家。就连我自己心里也不想了:“这辈子就这样了,一个人过成啥算啥吧!”

2013年,党和国家出台好政策,要让贫困户摘掉“穷帽子”,过上好日子,好多

城里的扶贫干部下乡进村,把党的扶贫政策送到山庄窝铺、田间地头。我们村也来了扶贫工作队,他们把精准扶贫政策一项一项讲给我们听,对照各家各户情况,把政策送到锅台炕头,帮助我们脱贫致富。最先找到我的是离石区林业局的扶贫工作队,他们了解到我以前和大哥养过牛,有点技术,希望我再把牛养起来。

“主要是没钱,养牛这么大的事也不敢想!”“没钱可以帮你申请区里的扶贫小额贷款。”扶贫队员一次又一次上门,一遍又一遍给我讲政策,帮我细算账。“争取一年脱贫,两年挣钱,三年讨个老婆回家。”工作队这句看似玩笑的话打动了我的心。当年,我申请了5万元贷款,拉回了三头牛,腾出一间破窑洞做牛圈,自己干起了养牛的营生。

过惯了一个人的日子,一下子买回来三头牛,喂料、切草、备水、放牛,一时忙得啥也顾不上。咱不怕忙,主要怕牛养不好赔了钱。牛下崽了要注意啥?牛得了病怎么办?……这时候,工作队请来了区里农业部门的专家给我们传授一些养牛技术。请来兽医给牛看病。慢慢地,我也成了村里侍弄牛的好把式,



陈三宝看着自己越养越多的牛,过好日子的信心更加足了。 冯海观 摄

口袋里有了钱,腰杆子也硬起来了,活法也越过越好了。

2018年,村里又换了新的扶贫工作队。离石区老干局的领导、驻村工作队队长梁冰和我谈了整整一上午。他让我继续扩大养牛规模,如果有资金方面的要求,他们会想办法帮我解决。在扶贫队员的支持下,我再次申请到5万元扶贫贷款,又买回了三头牛。现在,前前后后不到四年,我盖起了新的牛棚,大大小小的牛有16头,每年有五六万元的收入。

牛越养越多,来钱也快了,我对过好日子的信心更足了。这几年,我还被村民们推选为村里的纪检监察员。

2019年小暑刚过,经过熟人介绍,我与妻子冯金梅走到了一起。我们算是知

根知底。十几岁的时候,她随父母搬到了村里,回到了老家离石三交镇。她大我两岁,有过一次婚姻,但是不幸福。自己一个人跑过剧团、做过婚庆,什么苦活累活都干过,也算是个懂人。

结婚那天我问妻子,我一个穷山沟的老农民,跟着你图啥?“图你勤劳厚道,就想跟着你养牛过上好日子!”

妻子一番话,让我觉得“有老伴的感觉就是好!”结婚时,我们没有举办婚礼。婚后,我为家里买回了一台洗衣机和一台冰柜,日子一天一天好起来了。我和妻子有一个想法:趁现在还能干动,再多养几头牛,等攒够了钱,好好拾掇一下我们的家。到那个时候,再补办个婚礼,邀请帮过我们的扶贫工作队来喝喜酒。

□ 本报记者 冯凯治 刘小宇

这个春天,如果要问谁是最可爱的人,那答案一定是医护人员。

一声号令,他们迅速集结,向着最需要他们的地方,向着挽救春天的现场;面对疫情,他们勇毅出征,一头扎进隔离病房,开始战斗!

从医疗队出发那一刻起,我们就在翘首期盼英雄凯旋。如今,他们带着疲惫,带着荣耀,带着吕梁精神,从长江之滨,回到黄河岸边!

3月26日上午,绵绵春雨中,广大市民们早早地在路边迎接英雄归来。78岁的李建连老人在路旁望眼欲穿,他想亲眼看看这些“孩子们”平安回来;8岁的王伟彪小朋友不肯到车内躲雨,因为怕错过“偶像们”,他的梦想是当一名医生,像他们一样勇敢无私。

13:20,第二批医疗队乘坐的MU9006穿透云层,平稳降落在武宿机场。舱门开启,光荣的队旗迎风猎猎招展,在武汉奋战了47天的队员们满面笑容,步下舷梯,坐上了家乡来接机的大巴。

从机场、高速口到休养观察点,警车开道、警骑护送。接到医疗队下高速的信号时,在汾阳高速口等待给英雄们接风的“骑士”孝义市交警大队市区一中队的刘海晓又将自己的警用摩托车擦拭了一遍,“这不仅是一份工作任务,也是我的心愿,我们要拿出最饱满、最飒爽的状态,把家乡人民的温暖热情带给白衣天使们。”

15:05,载着医护人员的大巴到达高速口,15辆警骑护送,民警沿途正敬礼致敬。道路两旁的市民用鲜艳的国旗和标语,用庄严肃穆的敬礼、用挥舞的双手、用热烈的掌声、用高高竖起的大拇指、用最高礼仪,迎接新时代的吕梁英雄。

车至休整处汾阳市裕和花园酒店,家属们等候多时。队员们一下车,就用急切的目光互相“搜寻”。年迈的父母,年幼的孩子,满眼期盼的亲人们涌向大巴,却被工作人员拦住。“出于安全考虑,请大家保持距离。”

“头发怎么剪成那么短了!”“怎么瘦啦!”“我看到爸爸啦!”……几米外,人群向大巴拼命挥动着双手。

而此刻,看到阔别一个多月的亲人,现场很多人已经泪如雨下。

“为响应习近平总书记号召,我们千里驰援武汉,牢记市委市政府及吕梁人民的嘱托,不辱使命,圆满完成了任务,28人‘零感染’,没有一个人倒下!”在隆重而简短的欢迎仪式上,第二批支援湖北医疗队队长王东东说,他们在一线奋战了47天,胜利凯旋。

欢迎仪式隆重而有序,仪式后,队员们走进宾馆,开始为期14天的隔离休养。透明的玻璃门,将医护人员与家属阻挡。

“老婆,我带了你最喜欢吃的碗托,给你买了两大袋,好好解解馋。”玻璃门外,已经全身湿透的王江源望着妻子,眼泪在眼眶里打转。近在咫尺,不能拥抱,玻璃门内,妻子李雯雯用手给她比了个“心”。

“爸爸,爸爸,这儿呢!”扛着医疗队队旗的吴向阳正在参加仪式无暇顾及人群。在步入酒店前一刻,他看到了妻子和儿子。“虽然只是短暂的目光交汇,但也是这段时间以来最好的慰藉。只是很遗憾,我没能看到年迈的父母。”吴向阳一度哽咽着。

## 悬壶荆楚传捷报 春雨霏霏洗征尘

### ——我市第二批支援湖北医疗队返吕侧记

(下转2版)

## 我市召开2020年春季森林草原防火工作会议

本报讯(记者 刘子璇)3月25日,记者从吕梁市2020年春季森林草原防火工作会议新闻发布会上获悉,今年,我市将继续严控火源,突出防火重点环节,筑牢森林防火安全墙,保护森林资源和人民生命财产安全。

根据《吕梁市人民政府关于春季森林草原防火的通告》,今年我市禁火时间为3月21日至6月20日,禁火区域为吕梁市所辖行政区域内森林、林地、草地及距离林草地边缘300米内的范围。在森林防火期内,禁火区域禁止一切野外用火,进入林地人员必须严格遵守相关规定。

据了解,全市林业用地面积占到国土面积的62%以上,森林覆盖率27.6%,林木绿化率44%,特别是近年来全市新造林面积300多万亩。面对防火任务重、气象条件差、火险隐患多、扑救难度大等严峻形势,我市森林防火工作将采取大力宣传营造氛围、严格管控封住火源、严格巡查消除隐患、强化值守高效处置、强化队伍科学扑救等多种防范措施。同时,市森林防火指挥部抽调专人成立了4个专项督查组和13个包县督导组,采取“四不两直”方式下沉基层一线,开展隐患排查,切实推动广大乡村干部、护林防火员落实好巡查工作。对督促检查中发现相关工作不到位的各级党委政府及相关部门将启动问责机制。一旦发生森林火灾,严格按照“四不放过原则”,依法追究。

据市公安机关介绍,今年以来,全市公安机关将采取超常规措施,依法严惩农事用火、祭祀用火、穿越林区线路跑火和林内吸烟走火肇事者,截至目前,共打击处理32起涉森林草原火灾违法犯罪行为,治安处罚33人。



## 我市公安机关依法查处一批火灾肇事违法行为人

本报讯(记者 李雅萍)春干物燥,加之清明节临近,全市已进入森林火灾高发期,防火形势十分严峻。近日,全市公安机关进一步强化春季防火工作,加大火灾隐患排查,严厉打击违法野外用火,依法查处了一批火灾肇事违法行为人。

3月10日,汾阳市公安局接到报警称,辖区307国道路边杨树着火。经查,违法行为人闫某强在自家农地内违规焚烧秸秆后,火还未熄灭便骑车离去,由于当天风大把农地旁的169棵新疆杨树引燃。汾阳市公安局依法对违法行为人闫某强作出行政处罚。

3月18日,方山县公安局接到报警称,水神沟附近山上发生火灾。经查,违法行为人成某在自家农地内违规焚烧秸秆时,不慎将旁边山上的杂草和山体绿化油松引燃,火灾发生后,成某第一时间到公安机关投案自首。方山县公安局依法对成某作出行政处罚。

3月19日,中阳县公安局接到报警称,辖区米家塔村有一大片林木被烧毁。经查,违法行为人康某违规焚烧秸秆后,未

将灰灰及时处理,导致死灰复燃引发火灾,300多株油松、槐树被烧毁。中阳县公安局依法对康某处以行政拘留10日的处罚。

3月19日,离石区公安局接到报警称,离石区交口街道葫芦把村附近发生火情。经查,违法行为人杨某清在抽烟时,将未熄灭的烟头扔在了背后的荒草上,引发火灾。离石区公安局依法对杨某清处以行政拘留10日的处罚。

3月23日,柳林县公安局接到报警称,冀家峪村与南寺沟交界处发生火灾。接警后,民警立即赶赴现场,联合群众、护林员以及乡党委政府工作人员开展火灾扑救工作。经过两个多小时的努力,终将大火扑灭。经查,违法行为人张某某违规焚烧秸秆时,因周边枯草较多,秸秆点燃后乘风蔓延,导致火情扩大,一发不可收拾。目前,案件正在进一步调查中。

3月23日,兴县公安局接到报警称,在蔚汾镇东坡村庙前地发生火情。民警立即驱车赶赴火场,组织村干部、护林员和群众对林火进行扑灭,经过大约两小时奋力扑救,林火终于扑灭。经查,3月23日,蔚汾镇东坡村民郭某某在自家耕地焚烧秸秆、树叶和杂草时,不慎将周边杂草引燃,致使山体过火面积达4-5亩。兴县公安局依法对违法行为人郭某某作出行政处罚。